

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Суханова Вячеслава Геннадьевича «Социологическая модель инновационного управления социальной реабилитацией стомированных инвалидов» по специальности 22.00.08 – Социология управления на соискание ученой степени доктора социологических наук в диссертационный совет Д 002.088.01 при Институте социально-политических исследований РАН.

Автореферат диссертации Суханова В.Г. «Социологическая модель инновационного управления социальной реабилитацией стомированных инвалидов» посвящен разработке социологической модели инновационного управления социальной реабилитацией стомированных инвалидов, отвечающей современным международным нормам и требованиям.

Неблагоприятные условия и факторы в сфере реабилитации и интеграции в общество стомированных инвалидов в Российской Федерации сложились в результате отсутствия целостной системы управления социальной реабилитацией, основанной на своевременном оказании разносторонней, комплексной реабилитационной помощи в преодолении барьеров на пути реализации равных возможностей для полной и эффективной включенности в основные сферы жизнедеятельности: труд, быт, досуг, с восстановлением возможностей для социального функционирования.

Научный подход к решению многих вопросов социальной политики по отношению к возрастающей группе стомированных людей, которых незаслуженно называют «людьми с ограниченными возможностями», требует незамедлительной реализации и определяет актуальность выбора темы данного диссертационного исследования.

В автореферате системно решается ряд новых и важнейших для развития социальной реабилитации стомированных инвалидов теоретико-методологических задач, глубоко исследованы организационные проблемы управления социальной реабилитацией стомированных инвалидов и осуществлен многофакторный анализ ее развития как системы скоординированных взаимодействий между субъектами реабилитации.

Диссертант ярко доказывает, что отсутствие скоординированной, своевременной, разносторонней, комплексной реабилитационной помощи стомированным инвалидам не позволяют им преодолеть барьеры на пути реализации равных возможностей для полной и эффективной включенности в основные сферы жизнедеятельности и восстановления

возможностей для социального функционирования. Поэтому диссидентом разработана и предлагается социологическая модель инновационного управления социальной реабилитацией стомированных инвалидов как целостная система скоординированных коммуникационно-управленческих взаимосвязанных горизонтальных отношений несоподчиненных субъектов управленческой деятельности: государственных, коммерческих, общественных, профессиональных и непрофессиональных, включая самого стомированного индивида.

В автореферате приводится исчерпывающая и обоснованная информация о предмете и объекте исследования, выдвигается новаторская гипотеза какой должна быть система управления социальной реабилитацией стомированных инвалидов, ставятся конкретные задачи по разработке этой инновационной модели управления. Предложенные автором способы и механизмы реализации управления социальной реабилитацией учитывают как мировой опыт, так и существующие в регионах России экономические условия.

Автореферат диссидентта обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, которые выносятся на защиту.

Обоснованность и достоверность научных результатов и выводов подтверждается 22-летним опытом работы автора в исследуемой сфере, его непосредственном участии в разработке теоретических, правовых аспектов проблемы, проведении многочисленных экспериментальных аналитических мониторинговых исследований с 1993 по 2015 годы.

Результаты и выводы диссидентта обоснованы и достоверны, они опираются на существующую теоретико-методологическую и нормативно-правовую базу. Кроме того, результаты исследований автора обсуждались на Всероссийских научно-практических конференциях. Основные положения диссертации нашли отражение в 72 публикациях автора, в том числе: в 24 статьях рецензируемых журналов ВАК; в 4 монографиях; 11 учебных и научно-методических пособиях. Имеются два Свидетельства о государственной регистрации электронного ресурса: «Инновационная методика решения проблем реабилитации стомированных инвалидов в России» и «Социолого-управленческая модель реабилитации стомированных инвалидов».

Автореферат диссертации удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым к нему Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации. Публикации, в том числе в

ведущих научных журналах, соответствуют теме диссертационного исследования и свидетельствуют о прекрасной аprobации результатов исследования. Содержание работы полностью соответствует заявленной специальности, а ее автор Суханов В.Г. достоен присуждения ученой степени доктора социологических наук по специальности 22.00.08 – Социология управления.



д.м.н. Дымочка М.А.

Руководитель - главный федеральный эксперт по медико-социальной экспертизе ФГБУ «Федеральное бюро медико-социальной экспертизы» Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации

127486, г. Москва, ул. Ивана Сусанина, 3.

e-mail: fbmse@fbmse.ru

Телефон: 8(499)487-57-11. Факс: 8(499)487-81-81.